

21年真情在线,服务辖区百姓

长清新城派出所所长段瑞扎根基层做群众贴心人



自参加公安工作以来,长清公安分局新城派出所所长段瑞已在基层摸爬滚打了21个春秋。从警至今,无论做普通民警还是担任所队领导,无论从事刑事侦查还是治安管理,他都是兢兢业业、勤勤恳恳,认真履行岗位职责,处处率先垂范,事事争先创优。段瑞近年来先后获评“全省执法规范化建设先进个人”、“全省优秀派出所所长”等荣誉称号。

▶段瑞(左一)在办案中



文/片 本报记者 张帅
通讯员 孟祥江 张冉冉

工作尽职尽责 连啃“硬骨头”

新城所位于文昌街道,辖区内人口流动大,场所行业集聚,重点项目集中,每年承担全区近1/5的接警量,社情较为复杂,历来是长清区治安管理一块难啃的“硬骨头”。2014年初,段瑞从东关所调任至新城所担任所长,上任之初,他就提出了“查一查工作是否尽责,想一想自己是否尽力”的理念,工作中时时以身作则,处处身体力行,在他的影响和带动下,所里各项业务进步明显,办案质量连续多年排名全市前列,多次被评为“全省公安机关执法示范单位”。

2015年夏,辖区名流华第小区300多名业主因房产问题,采取堵路、封门、静坐等形式群众上访,要求开发商解决纠纷,将周边交通堵得水泄不通,严重扰乱公共秩序,造成不良影响。为控制事态发展,段瑞带领民警一边维持现场秩序,一边对上访业主喊话,安抚好大家的情绪,随后又同住建部门、开发商及业主代表协商解决方案,在协调各方达成协议后,最终平息了这场风波。“任何问题一定要依法依规解决,胡闹不是办法,只

会一乱再乱。”在调解现场,段瑞始终耐心地劝解“闹事”业主合理表达诉求,直到他们全部安全离开。

自担任新城所所长以来,围绕城中村改造、工程转包、劳资纠纷、占地补偿、医患纠纷等社会热点问题,段瑞协助辖区群众解决各类问题160余件,帮助受害人追回损失300余万元。

帮群众追回损失 才能算破案

长期以来,“重破案、轻追赃”是公安办案工作中的薄弱环节,案子虽然破了,但部分受害人难言高兴,因为他们不仅希望将罪犯绳之以法,更希望能挽回自己的经济损失。“没帮群众追回损失就等于没破案。”在段瑞看来,任何侵财和伤害案件,老百姓最关心的还是自己的经济损失,如果只破了案子,赃物追不回来,仅仅是增加了警方的破案率,对受害方来说没有任何意义,破案与追赃是同等重要的。

2017年8月,在文昌街道东铺社区野外养蜂的张大爷,在蜂场帐篷内被盗了8000块钱。报警时,老人语无伦次,痛苦不堪,甚至有轻生的念头。为帮老人追回这笔钱,段瑞亲自带领民警寻找线索,研究案情,用时一周终于将犯罪嫌疑人赵某抓获,并追回全部被盗现金。当接过失而复得

的8000块钱时,70多岁的张大爷难掩激动,嚎啷大哭,他拉住段瑞的手一再感谢,非要将自产的蜂蜜送给段瑞,被段瑞和民警婉言谢绝。

2016年3月,新城所接到报警,因父亲意外身亡,患有唐氏综合征的9岁儿童小明(化名)被家人抛弃,流落街头。经了解,小明的父母在2015年协议离婚后,小明归父亲一方抚养,可随后不久,其父亲在一场事故中意外丧生,家里人都不愿抚养小明,导致其无人照顾。“爸爸没了还有妈妈,在找到孩子的母亲前,当务之急是安置好孩子,解决他的吃住问题。”在听取情况汇报后,段瑞立即与福利机构取得联系,将小明暂时安置在当地敬老院,同时调派警力寻找小明的母亲小刘。

在联系到小刘后,段瑞希望她能带孩子领回家,可小刘却直接挂断了电话,段瑞随后又找到小刘的住处,但次次被她拒之门外。面对这种情况,段瑞没有放弃,他的想法很简单,让小明重新得到母爱。“前后7个月,已记不清找过小刘多少次,和她谈过多少次,最终说服她重新接纳了孩子。”同年10月10日,在段瑞的陪同下,小刘来到敬老院将儿子小明带回了家。事后,生活拮据的小刘提着一盒山鸡蛋到所里专程感谢段瑞,段瑞在婉拒的同时,自己掏出了1000块钱塞给了小刘。

因经济纠纷报假案 4男子被行政拘留



本报5月17日讯(记者张帅) 两名男子因经济纠纷,捏造“交通肇事逃逸现场”,谎报案情伺机报复;父子俩心存侥幸,提供虚假证言,欲蒙混过关。日前,长清交警深度调查,还原事实真相,破获一起谎报案情、提供虚假证言案件,4名违法人员被行政拘留。

5月2日清晨7时26分,城区中队接到报警,辖区高怀路后朱村发生交通事故,牌号为鲁A8R×××的面包车与一辆电动自行车碰撞后逃逸。接警后,值班民警随即赶至事发现场,“当时现场有两辆电动车,一辆是‘被撞的’,车主是报案人李某元,另一辆停在旁边,车主刘某春自称李某元的朋友,也是事故的目击者。”民警介绍说。

民警通过查询交管系统,发现“肇事车辆”的登记车主为冯某平,该车目前处于“违法未处理且超期未检验”状态,达到报废标准,已被查封。民警与车主冯某平取得联系,

冯某平称该车已转卖给马某元,但未办理过户手续。随后,车辆实际拥有人马某元被民警通知到城区中队接受讯问。“当时马某元是和其子马某琪一起来的,据父子二人描述,这不是一起交通事故,事发时双方因经济纠纷发生争执,当场争吵起来,情急之下,刘某春将李某元的电动车直接塞进了马某元的面包车下,马家父子随后倒车离开了现场。”办案民警介绍说,最初在接受讯问时,马家父子一致表示,事发时驾车的是马某琪。

在深入了解案情后,面对民警多次劝说,李、刘二人承认了谎报交通事故案情一事,同时指认事发时驾车的是马某元,而非马某琪。为此,民警又调取事发地周边的卡口录像,经研判确认当时驾车的正是马某元,且其属于无证驾驶,因达到报废标准无法上路,所驾车辆还涉嫌挪用他车号牌。

近日,经长清公安分局批准,城区中队依法对无证驾驶且提供虚假证言的马某元和马某琪分别处以行政拘留15日和5日的处罚,对涉嫌谎报案情的李某元和刘某春分别作出行政拘留5日的处罚。

区人大调查区检察院公诉工作



本报讯 5月16日,长清区人大常委会调查组一行,到长清区检察院调查公诉工作。

调查组一行实地查看了区检察院公诉工作业务流程、相关制度建设、档案资料等,并召开座谈会。会上,检察长王文汇报了区院去年以来公诉工作开展情况,调查组成员就进一步加强和改进公诉工作提出了意见建议。区人大常委会副主任卢云成作总结讲话,他对区院

公诉工作和整体检察工作给予充分肯定,并就进一步做好公诉工作提出了具体要求。

会前,调查组还于5月15日下午召开了由区公安分局、法院相关业务科室庭室以及部分律师事务所参加的座谈会,征求对区院公诉工作的意见建议。(王运伟)



近期有市民反映,长清城区水鸣路段存在沿街商户私占公共停车位问题。为此,长清交警大队近日开展专项整治,清除了各类“占位桩”,缓解周边停车难问题。

本报通讯员 郭嵩 刘海英 摄